	Раздел
	Жизнь древних кочевников 

	ФИО педагога
	

	Дата 
	

	Класс 
	Количество присутствующих: 
	отсутствующих:

	Тема урока

	Мировоззрение древних кочевников
Исследовательский вопрос: Какие традиции и обычаи кочевников сохранились до наших дней?

	Цели обучения, которые достигаются на данном уроке (ссылка на учебную программу)
	5.2.1.2 - описывать мировоззрение древних племен

	Цель урока
	Знать, понимать и рассказывать мировоззрение древних кочевников 

	Ход  урока


	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность 
обучающихся
	Оценивание 
	Ресурсы

	Начало 
	Приветствие 
Проверка посещаемости урока 

Вопрос по домашнему заданию: 
Что такое мировоззрение? 
Какие праздники отмечали кочевники? 
Что такое аластау и когда его делали? 

Сегодня мы с вами продолжим говорить про мировоззрение древних кочевников 

Давайте еще раз определим цель урока, что мы должны с вами сделать, что узнать? 
	Приветствие 
Проверка посещаемости урока


Ученики внимательно слушают вопросы учителя 

Отвечают на них   
	



Похвала 
	








	Середина 
	
Происходит деление класса на группы: каждые 2 парты образуют группу, которая состоит из 4 человек 
[bookmark: _Hlk151814672]Лидер группы (организатор)
Спикер (зачитывает ответы)
Критик – высказывает противоположную точку зрения или сомневается в словах 
Почемучка – задает уточняющие вопросы 
Оформитель – записывает ответы 

Задание каждой из групп: 
1. [bookmark: _Hlk151814752]Решите головоломку: соберите из предложенных букв слова
И П Д Е Р К - _ _ _ _ _ _
Р О Б Д Я - _ _ _ _ _
Р А У Л Ь Т К У - _ _ _ _ _ _ _
А У Ш Д  - _ _ _ _
З М А И Н И М - _ _ _ _ _ _ _
Л К Ь У Т - _ _ _ _ _

2. Ответьте на вопросы по тексту параграфа на стр 64-65
A. Почему кочевник поклонялись предкам? 
B. Что свидетельствует о том, что кочевники поклонялись предкам и верили в загробную жизнь? 
C. Ас беру – это 
D. На что указывает (о чем говорит) обряд ас беру? 
E. Почему жизнь кочевников была тесно связана с лошадьми? 
F. По какой причине появилась игра «кок бори», или «кок пар»?
G. В чем особенность игры в «кокпар»?
H. Кто такие кусбеги?
I. Кого обучали кусбеги?
J. Для чего первоначально использовали птиц в охоте кочевники? 



	Делятся на группы 


Распределяют роли в группах







Ученики решают головоломку и пишут слова, которые нашли задании 


Озвучивают по очереди каждое слово 




 Отвечают на вопросы группой, изучая стр 64-65 учебника 



Озвучивают свои ответы по порядку

Если ответ не верный, то следующая группа имеет права исправить 
	 









Похвала учеников















Похвала  
	

	Конец 
	Групам дается кроссворд, который выполняют все вместе и получают ключевое слово, ноторое произносят в конце 

ТРАДИЦИЯ 

После озвучивания слова задется ворос: как оно свяызано стемой урока? 

ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ УРОКА- ВЫСТАВЛЕНИЕ БАЛЛОВ 
	 
	Похвала 

ФО:+2 балла 
	

	Домашнее задание 

	Прочитать стр 62-65. Подготовиться к устному опросу 
	Дневник, доска 
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ГРУППОВАЯ РАБОТА ПО ТЕМЕ «МАТЕРИАЛЬНАЯ КУЛЬТУРА ДРЕВНИХ КОЧЕВНИКОВ»

Класс _____________________________________

	Роль в группе 
	ФИ ученика 
	Оценка за работу в группе 

	Лидер 
	
	

	Спикер 
	
	

	Критик 
	
	

	Почемучка 
	
	

	Оформитель 
	
	



Лидер группы (организатор)
Спикер (зачитывает ответы)
Критик – высказывает противоположную точку зрения или сомневается в словах 
Почемучка – задает уточняющие вопросы 
Оформитель – записывает ответы (если  в группе 5 человек )
!!! Все ученики в группе являются ГЕНЕРАТОРАМИ ИДЕЙ, то есть ищут верные ответы 

КРИТЕРИИ ОЦЕНИВАНИЯ РАБОТЫ В ГРУППЕ:
5 – работал хорошо, выполнял задания, активно участвовал в ответах
4 – работал не всегда активно, не всю свою работу выполнял, иногда отказывался искать ответы на вопросы 
3 – работал малую часть времени на уроке, не старался помочь группе в решении вопросов 
2 – просто сидел все время и наблюдал за работой группы
1 – отвлекал участников группы от их основной работы


ЗАДАНИЯ: 
3. Решите головоломку: соберите из предложенных букв слова
И П Д Е Р К - _ _ _ _ _ _
Р О Б Д Я - _ _ _ _ _
Р А У Л Ь Т К У - _ _ _ _ _ _ _
А У Ш Д  - _ _ _ _
З М А И Н И М - _ _ _ _ _ _ _
Л К Ь У Т - _ _ _ _ _

4. Ответьте на вопросы по тексту параграфа на стр 64-65
K. Почему кочевник поклонялись предкам? 

L. Что свидетельствует о том, что кочевники поклонялись предкам и верили в загробную жизнь? 


M. Ас беру – это 
N. На что указывает (о чем говорит) обряд ас беру? 

O. Почему жизнь кочевников была тесно связана с лошадьми? 


P. По какой причине появилась игра «кок бори», или «кок пар»?

Q. В чем особенность игры в «кокпар»?


R. Кто такие кусбеги?
S. Кого обучали кусбеги?
T. Для чего первоначально использовали птиц в охоте кочевники? 


5. еРеРешите кроссворд
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1. Основное жилище кочевников 
2. Праздник кочевников, новый год,  отмечается 21-22 марта 
3. Обряд, когда при помощи огня делали очищение, его совершали при переходе с зимовки на жайляу 
4. Основное занятие кочевников 
5. Юрта – основное ______ кочевников 
6. При помощи этого изобретения странам в древности удавалось создавать огромные империи 
7. Наш предмет называется  _____________

